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 «ΤΟ ΚΟΥΓΚΙ»  

 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΝΟΥΝ 

 

ΘΕΑΤΡΙΚΗ – ΜΟΥΣΙΚΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ 

«ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ»  
Θεατρικό πρωτότυπο έργο του Ηλία Δήμα 

Ομότιμου Καθηγητή ΤΕΦΑΑ Πανεπιστημίου Αθηνών 

 
Πρεμιέρα Σάββατο  07 Μαΐου 2022 

και ώρα 20:30 

 

Στο Αμφιθέατρο του Σχολικού Συγκροτήματος Ζενέτου 

(Στρογγυλό Σχολείο) 

Λεωφ. Στρ. Αλεξάνδρου Παπάγου 23 & Καλλιθέας 

ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 



 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
- Χαιρετισμός της Δημάρχου Αγίου Δημητρίου 

 
- Χαιρετισμός της Προέδρου Λίλιαν Παπαδοπούλου 

 

- Εισήγηση του Ηλία Δήμα Ομότιμου Καθηγητή   
                                            ΤΕΦΑΑ Πανεπιστημίου Αθηνών 
 

 

- ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ:  «ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ»  του Ηλία Δήμα                                                        
 

Το θεατρικό έργο αναφέρεται στην ιστορία της Κυρά Βασιλικής κόρη του Πρόκριτου Κονταξή, 

καταγόμενη από το χωριό Πλεσιβίτσα(σημερινό Πλαίσιο-Θεσπρωτίας)  νόμιμη σύζυγος του Αλή 

Πασά από το 1808, που με την επιρροή της κράτησε στα χέρια της για μια δεκαπενταετία τις τύχες 

των σκλαβωμένων συμπατριωτών της των δουλομένων Ελλήνων. Κάθε επιθυμία της ήταν διαταγή 

ακόμα και για τον Αλή Πασά. Κάτι που επιβεβαιώνει και η λαϊκή μούσα. 

«Βασιλική προστάζει, Βεζύρη Αλή Πασά 

βάλτε φωτιά στα τόπια, κάψτε τα Γιάννενα» 

    Σε όλες τις μεγάλες στιγμές των σκλαβωμένων Ελλήνων, η Κυρά Βασιλική έχει το λόγο. 

Επιβάλλεται με την σαγηνευτική της εξουσία στον Αλή Πασά και σώζει από κρεμάλα διάσημους 

οπλαρχηγούς, αλλά νέους και νέες απ΄ το παιδομάζωμα.  

    Σκοπός της Θεατρικής παράστασης είναι να τιμήσουμε την Βασιλική Κονταξή για τη μεγάλη της 

προσφορά στους σκλαβωμένους Γραικούς. 

 

- Αφήγηση: Λίλιαν Παπαδοπούλου – Τζένη Κωστούση-   
                     ΣταύροςΣταυρόπουλος 
 

- Τραγούδι: Τζένη Κωστούση 
                             
 

- ΧΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ για την «ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ» &  
τους Ήρωες του 1821 

 

 

Σενάριο-Σκηνοθεσία: Ηλίας Δήμας Ομότιμος Καθηγητής   

                                       ΤΕΦΑΑ Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

Σκηνικά-Κοστούμια: Ηλίας Δήμας - Λίλιαν Παπαδοπούλου - Τζένη Κωστούση  

 

Μουσική Επιμέλεια: Ηλίας Δήμας - Τζένη Κωστούση  

                                         Ιωάννης Αλεξανδρόπουλος 

 

 



                    

H Θεατρική Ομάδα 
της Ένωσης  Ηπειρωτών Αγίου Δημητρίου Αττικής 

«ΤΟ ΚΟΥΓΚΙ» 
 

Συμμετέχουν:   
 

Χρήστος Μπόλος (ΑΛΗ ΠΑΣΑΣ) 
 

Τζένη Κωστούση (ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ) 
 

Νατάσα Μπουχλή (Εμινέ) 
 

Βασίλης Κουκοράβας (Βάγιας) 
 

 Σταύρος Σταυρόπουλος (Ιωάννης Κωλέττης) 
 

Νίκος Λιώλης (Μάνθος Οικονόμου-Τσοχαντάρης) 
 

Γεώργιος Τσιβράς (Πουκεβίλ) 
 

Γεώργιος Μπουζάκης (Πρόκριτος) 
 

Αλεξάνδρα Μπαλούμη (Αναστασία) 
 

Μίνα Βασιλείου (Γειτόνισσα) 
 

Αθανασία Μπίλλα (Γειτόνισσα) 
 

Αγγελική Μαθιοπούλου(Χαρέμι) 
 

Ιωάννα Καμπίτση (Χαρέμι) 
 

                                                                
- H Χορευτική Ομάδα των Ενηλίκων του Συλλόγου μας θα χορέψει χορούς από την 

Ήπειρο για την «ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ» & τους Ήρωες του 1821 

 
                                                      1. Βασιλική προστάζει 
                                                      2. Κλέφτες παλιοί 
                                                      3. Κατσαντώνης 
                                                      4. Στο Σούλι βγαίνει ο αυγερινός 
                                                      5. Μάρκο Μπότσαρης  
          

Υπεύθυνη  αφίσας, προγράμματος & διδασκαλίας χορών και τραγουδιών:  
 

Τζένη Κωστούση Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 



 

                                         ΕΝΩΣΗ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ «ΤΟ ΚΟΥΓΚΙ»                                                     
                           ΣΤΡ. ΠΑΠΑΓΟΥ 164 – ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                            
                       173  41  ΑΘΗΝΑ                                                
                       ΤΗΛ-ΦΑΧ: 210 9739214                                                                                                          
                       e-mail: info@tokougki.gr 
                       www.tokougki.gr 
                       Facebook:  Ένωση Ηπειρωτών Αγίου Δημητρίου Αττικής  ''Το Κούγκι'' 

ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
     Η Ένωση Ηπειρωτών Αγ. Δημητρίου Αττικής «Το Κούγκι», είναι ένας πολιτιστικός Σύλλογος μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που ιδρύθηκε  
το 1981 με σκοπό τη διάσωση, τη διατήρηση και διάδοση των παραδοσιακών χορών και τραγουδιών της πατρίδας μας. 
    Οι Χορευτικές ομάδες του Συλλόγου(Νηπιακή-Παιδική-Εφηβική-Νέων-Ενηλίκων), διδάσκονται τους χορούς και τα τραγούδια όπως ακριβώς 
παρουσιάζονται στην περιοχή τους, μετά από λεπτομερή καταγραφή του τοπικού ιδιώματος από την εκλεκτή  δασκάλα του Συλλόγου μας  
 κ. Τζένη Κωστούση  Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης με Ειδικότητα στους Ελληνικούς Παραδοσιακούς Χορούς. 
     Η Ένωση διαθέτει μία πλούσια Συλλογή Παραδοσιακών Φορεσιών, πιστά αντίγραφα των αυθεντικών, που συμβάλλουν στην καλύτερη εμφάνιση των 
χορευτικών. 
     Οι Χορευτικές ομάδες των Νέων αλλά και των Ενηλίκων, έχουν συμμετάσχει σε πολλά Διεθνή Φεστιβάλ, αποσπώντας τιμητικές διακρίσεις. 
Ενδεικτικά αναφέρονται: 
1993 Γαλλία (1ο βραβείο EURO FETE) (1ο βραβείο καλύτερης εμφάνισης  και φορεσιάς) 
1994 Tel Aviv, ΙΣΡΑΗΛ - 2o Παλαιστινιακό Φεστιβάλ στη Ραμάλα  
1995 Βέλγιο (Μάϊος),  Washington (Ιούνιος),  Ελβετία-Ζυρίχη(Οκτώβριος) 
1996 Ρουμανία(Μάρτιος),  Καναδάς-Montreal(Αύγουστος)  
1997, 1999 στο Πανηπειρωτικό Συνέδριο  Αμερικής (Φλόριδα-Μαϊάμι) 
1998 Nότιος Αφρική-Γιοχάνεσμπουργκ(Οκτώβριος) 
1999 Καλιφόρνια-Σαν Φραντσίσκο(Ιούλιος)    
2000 Αίγυπτος - Κάϊρο-Αλεξάνδρεια(Μάρτιος) 
2001 Κύπρος-Λευκωσία(Φεβρουάριος) 
2002 Γερμανία(Νυρεμβέργη),   Κύπρος-Λεμεσός(Σεπτέμβριος)  
2003 Αμερική (Φιλαδέλφεια) 
2004 Γερμανία (Νυρεμβέργη) 
2009 Τυνησία  
    Με τη συνεργασία του κ. Ηλία Δήμα, Ομότιμου Καθηγητή  του ΤΕΦΑΑ Πανεπιστημίου Αθηνών & Αντιπροέδρου του Συλλόγου μας, παρουσιάζει 
Θεατρικές παραστάσεις, που σκοπό έχουν να προβάλλουν τα έθιμα της Ηπείρου. 
    Ιδιαίτερα το Ηθογραφικό πρωτότυπο έργο «Το Προξενιό της Λενιώς»(2011), παρουσιάστηκε πάνω από δέκα φορές σε διάφορες περιοχές της 
Ελλάδας με μεγάλη επιτυχία, «Της μοίρας τα μελλούμενα»(2016), «Το Γεφύρι της Άρτας»(2017), στις 20-02-2019 το πρωτότυπο Θεατρικό έργο  
«ΤΑ ΟΧΥΡΑ ΤΟΥ ΜΠΙΖΑΝΙΟΥ - Νικολάκης Εφέντης, τραγικός Ήρωας του Ηλία Δήμα  στο Δήμο Αγίου Δημητρίου και στις 22-02-2020 στο Δήμο 
Ιωαννιτών στην Ήπειρο, όπου  τα μέλη της Ένωσης Ηπειρωτών Αγίου Δημητρίου Αττικής "ΤΟ ΚΟΥΓΚΙ" παρήλασαν με παραδοσιακές Ηπειρώτικες φορεσιές , 
για πρώτη φορά στην 107η Επέτειο της Απελευθέρωσης των Ιωαννίνων, νιώθοντας συγκίνηση και υπερηφάνεια.. 
   Επίσης έχει παρουσιάσει τρείς φορές  σε εκδηλώσεις  τoν παραδοσιακό Ηπειρώτικο Γάμο στην Ελλάδα(2 φορές στον Άγιο Δημήτριο Αττικής και στο 
Εξωτερικό(1 φορά στη Φιλαδέλφεια ΗΠΑ). Τον παραδοσιακό Ηπειρώτικο Γάμο τον έχει προβάλλει  και η ΕΡΤ, όπου υπάρχει Αρχείο της και τα 
τραγούδια του οποίου  ο Σύλλογος έχει κυκλοφορήσει και σε cd.  
  Έχει εμφανιστεί στο Ηρώδειο  και στο Θέατρο «ΔΟΡΑ ΣΤΡΑΤΟΥ», όπου παρουσίασε το 2010, την Αναβίωση των Παραδοσιακών Επαγγελμάτων – 
Παιχνιδιών και Αναπαράσταση της Μουσικοχορευτικής Παράδοσης της Ηπείρου. 
     Έχει παρουσιάσει το 1996 στην εκπομπή της ΕΤ1 «Μουσική Παράδοση» του Παναγιώτη Μυλωνά, «Απόκριες-Χορούς και τραγούδια της Ηπείρου», 
με όλες τις χορευτικές ομάδες του Συλλόγου,  με τη Χορευτική ομάδα των Νέων και των Ενηλίκων, «Χορούς και τραγούδια 
της Ηπείρου», στην εκπομπή της ΝΕΤ(ΕΡΤ) «Στην Υγειά μας» του Σπύρου Παπαδόπουλου στις 09-01-2010 και στην εκπομπή 
 «ΣΤΑ ΚΑΛΑ ΚΑΘΟΥΜΕΝΑ» της Κατερίνας Καραβάτου και του Κρατερού Κατσούλη στο epsilon Tv στις 21-02-2015 με τη Χορευτική ομάδα των Νέων, 
χορεύοντας «Χορούς από την Ήπειρο». 
     Όπως επίσης έχει παρουσιάσει το 1998 στο Θέατρο Μελίνα Μερκούρη του Δήμου Αγίου Δημητρίου καθώς και στις 03-03-2002 μεγάλη Εκδήλωση 
αφιερωμένη στην Απελευθέρωση των Ιωαννίνων(1913) με όλες τις χορευτικές ομάδες του Συλλόγου. 
     Ο Σύλλογος διοργανώνει εδώ και πολλά χρόνια Παραδοσιακό Ηπειρώτικο Πανηγύρι. 
     Τέλος οι Παιδικές χορευτικές ομάδες έχουν χορέψει και έχουν ψάλλει πολλές φορές τα Κάλαντα των Χριστουγέννων στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, 
τον Πρωθυπουργό, τον Πρόεδρο της Βουλής και σε άλλους πολιτικούς της Ελλάδας. 
     Επίσης έχουν λάβει μέρος σε πολλές Εκδηλώσεις, όπως στην  παράσταση με τίτλο «Περνά περνά η μέλισσα» που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια των 
Εκδηλώσεων του Φεστιβάλ Αθηνών 2001(02-09-2001) στο Θέατρο Ηρώδου του Αττικού», με τη Δόμνα Σαμίου και Χορευτικές 
Ομάδες παιδιών από δώδεκα περιοχές της Ελλάδας. Η παράσταση μεταδόθηκε από την ΕΡΤ.  
    Ακόμη έχουν πάρει μέρος στο 3ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών χορών Παιδικών – Εφηβικών Χορευτικών Συγκροτημάτων στην Ελασσόνα  
Ν. Λάρισας 12-13 Απριλίου 2014 με χορούς από την  Ήπειρο και στο 4ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Παραδοσιακών χορών Παιδικών – 
Εφηβικών Χορευτικών Συγκροτημάτων στην Ελασσόνα Ν. Λάρισας 4-5 Απριλίου 2015 με χορούς από την Ήπειρο. 
Στις 21-11—2015 η Χορευτική Ομάδα των Ενηλίκων  συμμετείχε στη Βραδιά Ελληνικής Παράδοσης που διοργάνωσε ο Σύλλογος Νέων Μουδανιών 
Χαλκιδικής «Αππάμεια», στις 11 Ιουνίου 2016 στο 2ο Μουσικοχορευτικό Οδοιπορικό με Δρώμενα-Χορούς και τραγούδια της Ηπείρου, που 
συνδιοργάνωσε ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κοκκινοραχης "ΠΑΡΝΩΝ" με το Δήμο Σπάρτης και στις 09-09-2017 στο Φεστιβάλ Παραδοσιακών 
χορών στην Αρχόντισσα των Κυκλάδων στη Σύρο, στις 26/05/2018 στη Ζάκυνθο  και στις 07-10/09/2018 στην Ικαρία. 
     Όλες οι Χορευτικές ομάδες του Συλλόγου μας συμμετέχουν κάθε χρόνο στην Κοπή της Πίτας του Ηπειρώτη που διοργανώνει η Πανηπειρωτική 
Συνομοσπονδία Ελλάδας στο ΣΕΦ. 
    Ο Σύλλογός μας στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του οργάνωσε το 1ο Χριστουγεννιάτικο Παραδοσιακό Παζάρι στις 19-20-21 Δεκεμβρίου 2015, 
2016, 2017,2018, 2019 καθώς και διάφορες παραδοσιακές βραδιές. 
Επίσης διοργανώνει Εκδρομές και Ταξίδια τόσο στο Εσωτερικό(διάφορες περιοχές  της Ελλάδας) όσο και στο Εξωτερικό για όλα τα μέλη του Συλλόγου. 
2008 Κωνσταντινούπολη 
2009 Βουδαπέστη (Χόρεψε και τραγούδησε  η Ομάδα των Ενηλίκων στο χωριό του Μπελογιάννη)   
2010 Ισπανία(Ανδαλουσία) 
2011 Ισπανία(Βαρκελώνη - Μαγιόρκα) 
2012 Καππαδοκία 
2013 Ρωσία(Μόσχα – Αγία Πετρούπολη) 
2014 Πορτογαλία – Ισπανία(Μαδρίτη) 
2015 Γερμανία-Πράγα 
2016 Δαλματικές Ακτές – Κροατία 
2017 Γαλλοιταλική Ριβιέρα – Προβηγκία 
2018 Πολωνία(Κρακοβία-Βαρσοβία) 
2019 Βαλτικές Χώρες 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΛΙΛΙΑΝ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 

mailto:info@tokougki.gr
http://www.tokougki.gr/

